

# 无证经营、擅设摊点、卫生条件不达标 沿淇10家食品摊点被责令整改

本报讯(记者 韩晓红)9月8日,淇河沿岸10家餐饮、小食品摊点因卫生条件不达标等原因收到了市卫生监督中心的卫生监督意见书,被要求限期进行整改。

淇河沿岸食品经营摊点的卫生状况一度令人担忧,今后这种状况将会逐步得到改善。近日市政府下发了《关于进一步明确淇河执法责任的意见》,明确规定卫生部门负责对淇河沿岸餐饮摊点的非法经营行为进行治理。9月8日,市卫生监督部门对淇河沿岸擅自设立的

无证餐饮摊点进行了检查,针对10家餐饮、小食品摊点无证经营、擅自设点、卫生条件不达标等行为,逐一下达了卫生监督意见书,要求其依据食品卫

生法律法规限期进行整改。据了解,今后市卫生监督部门将继续加强对沿淇食品摊点的检查力度,例行巡查每周将不少于两次。

工作正在进行中。辉龙小区已成立业主委员会,并与物业公司签订了物业服务合同。华夏小区内的违法建筑已得到治理。据了解,近期有关部门还将解决四家居民小区物业用房和配套设施不完善等问题。

# 配套设施不完善、管理混乱、业主怨声载道 新区4家居民小区治理积弊

本报讯(记者 王娜)9月7日记者从市房管局获悉,新区鹤翔小区、佳和豪苑小区、辉龙小区、华夏小区,由于配套设施不完善、管理混乱、业主投诉不断等原因,引起有关部门重视,日前有关部门已开始对这4家

居民小区进行治理。据了解,鹤翔小区缺少物业管理用房、车棚等基础设施,物业公司无法对小区实施规范管理;佳和豪苑小区无汽车停车位、自行车车棚、物业用房等设施,多数住户的水电没有进

行一户一表改造,路灯、草坪破坏严重;辉龙小区无物业管理用房、停车位等配套设施,小区绿化不完善;华夏小区也存在配套设施不完善的问题。9月7日,记者在佳和豪苑小区内看到,物业公司已进驻

小区,缺失的小区大门也已装好,据了解,目前该小区的水电已改造完毕,损坏的路灯正在维修、更换,近日还将对小区内的草坪进行整理,此外物业公司正在解决居民用暖问题。鹤翔小区的公厕改造、垃圾清理

工作正在进行中。辉龙小区已成立业主委员会,并与物业公司签订了物业服务合同。华夏小区内的违法建筑已得到治理。据了解,近期有关部门还将解决四家居民小区物业用房和配套设施不完善等问题。

百姓  
热线

3313880

066889228(移动短信 0.1元/条)  
113929(小灵通短信 0.08元/条)  
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

## 让座彰显文明素养

9月9日新区市民赵女士来电反映:当日上午10时30分,她乘坐的快速通道公交大巴行驶到新区市财政局站时上来一位老人,售票员忙给老人寻找座位,此时3位年轻人起身争相让座,这一幕令赵女士非常感动。她说,让座虽是小事,可体现了鹤城市民良好的文明素养。 记者 柯其其

## 15路公交车 全线升级

更新为环保型公交大巴

本报讯(记者 柯其其)9月9日记者从市公交公司获悉,近日15路公交车全部更换为环保型公交大巴,运力和服务全面升级。

长期以来,15路公交车由于司机经常开车、不按站停靠等原因,多次被媒体曝光。据了解,15路原有的13台公交车营运至今已8年,车况较差并存在较大的安全隐患。为此,9月4日市公交公司对该线路车辆进行了更新,更换为环保型公交大巴,并实行公车公营。公交大巴内设32个座位与20个手拉吊环,并要求司机全线匀速行驶,按站停靠。

## 无证驾驶、车辆超员、冲撞关卡 违法司机 鹤壁被查

本报讯(记者 王娜)不仅无证驾驶、车辆严重超员,还试图冲卡逃避检查。9月7日,高速交警鹤壁大队民警在安新高速鹤壁站将这辆严重违法的车辆依法查扣。

7日晚9时左右,高速交警鹤壁大队在安新高速鹤壁站开展交通安全专项治理时,从安阳方向驶来一辆豫J牌照的依维柯客车,民警上前示意该车停车接受检查,这辆车却突然加速绕过民警向收费站冲去,民警急忙驾车追赶并呼叫前方收费站工作人员进行拦截,最终把该车堵在了收费站内。但是当民警上前检查时,却发现驾驶员没了踪影。民警打开车门,发现车厢里挤满了人,由于车厢内的座椅被全部拆掉,乘客挤作一团坐在车厢的地板上。经过清点,这辆核定载客7人的车辆,载有乘客17人。

事后,经过民警耐心说服,经乘客指证,这辆车的驾驶员不得不从人群里走了出来。经讯问,司机名叫陈百刚,安阳滑县人,在天津某建筑工地打工,这次是拉民工返回滑县老家。陈没有合法驾驶证明,属于无证驾驶,他在明知违法的情况下,为了挣钱,心怀侥幸从天津上路,一路东躲西藏,并成功逃过了数次检查,但最终还是被警方查获。

目前,驾驶员陈百刚被警方依法拘留5日并罚款1200元。(线索提供:齐哲)

## 救助贫困教师

9月10日,教师节来临之际,我市10位贫困教师(其中9人在农村学校任教)每人获得市民政局提供的1000元救助金。据了解,10位接受救助的教师长期在艰苦的环境中坚持教学,培养了大批品学兼优的学生,展现了人民教师良好的师德师风。

记者 李国庆 摄



# 白天悄然无声 夜晚偷偷生产 山城区一非法地条钢生产窝点被端

本报讯(记者 陈志付)9月8日凌晨,山城区前进路南段附近一个正在非法生产地条钢的窝点被查获,执法人员现场捣毁两台中频炉,没收地条钢坯104根、废铁3吨和132套模具,并切断了该窝点的供电线路。当天早晨6时许记者赶到现场,模具里刚刚成型的地条钢坯还散发着灼人的热浪。现场据山城区质量监督执法人员介绍,国家明令禁止生产这种劣质地条钢,这个非法生产窝点明知故犯,专门选在夜深人静时点火开炉生产。市、区两级质监执法人员当日午夜赶到这个生产窝点时,这里前后两道铁门紧锁,另有数条狼狗

把守在门口,而大门里面火光冲天,正在非法生产地条钢。黎明时分,等到有车辆前来转移成品地条钢时,执法人员随即进入,不料对方竟立刻锁上大门,将执法人员困在里面。在执法人员采取查封措施时,对方又已将已经装上执法车辆的地条钢强行卸下,并将装卸工人和执法车辆赶出厂区。最后在当地公安部门的配合下,这一非法生产地条钢的窝点才被查封。执法人员告诉记者,对于类似的非法生产窝点,执法部门必须依法没收其产品、原材料和生产工具,捣毁设备并采取断电等措施,才能有效防止其死灰复燃。



执法人员到来时,模具里的地条钢坯还散发着灼人的热浪。 记者 陈志付 摄

## 安全卫生无保障 行业监管是“真空”

# 家长呼吁规范午托行业

见习记者 谷爽漪

目前我市双职工家庭占有相当大的比例,中午孩子的接送、就餐、休息问题很难解决,于是“午托”行业应运而生。午托的出现的确解决了一些家长的难题,但随之也出现了一些问题,比如安全、饮食卫生等,但由于目前缺少规范的行业标准,有关部门对其难以进行规范管理,导致午托行业实际处于监管的“真空”地带。

## 记者探访午托部

9月10日11时40分,新区淇滨小学门前挤满了接孩子放学的家长。人群中除了家长外,还有不少举着“某某午托”牌子的人也在等着学生下课,学生们陆续走出校门并到齐后,他们就把孩子们领回住处吃饭休息,然后再把孩子送回学校。

当日中午,记者以送侄儿到午托班的名义,来到位于淇滨小学附近某居民小区内的一家午托部,此时厨房里两位老师正在准备孩子们的午饭。“今天是卤面和水果粥,俺这里有食谱,一星期每天不重样。”负责人说。午托部由一套三室两厅改造而成,看上去这里的卫生状况较好,但是很拥挤。大客厅依次摆放着10张上下铺的双层床,另有两间男女宿舍各放了

五六张双层小床,剩下一间是老师的宿舍。小客厅摆放着吃饭、学习用的10张小桌子,屋内有空调、电视机。厨房设在阳台,操作间还有一台消毒柜,孩子们使用统一的不锈钢餐具就餐,负责人说,餐具每次使用后都要消毒。这家午托部共有30多个孩子,活动空间非常有限,空气也有些浑浊,而且床与床之间只留有一条狭窄的通道,遇到紧急情况,睡在里面和上铺的孩子很难快速撤离。行业监管处于“真空”

9月7日,记者以大学毕业生寻找兼职的名义来到新区一家午托部应聘。这家午托部的负责人告诉记者,他们对应聘者的资质几乎没有任何要求,只要能哄孩子吃饭、睡觉并简单辅导孩子功课就行。在新区另外一家午托机构,记者询问办一家午托部需要多少投资以及什么手续,这家午托部的负责人称,午托部一般都选在学校附近,租一间房子,招一些老师,买一些厨具、桌椅和床上用品,然后再印发一些招生广告就可以了。投

资大约1万到2万元,至于相关手续,由于目前尚没有规范的行业标准,监管部门也不明晰,因此不用办理任何手续。事后记者在多家午托班的确没有看到营业执照、许可证等相关证件。家长希望规范午托行业 记者调查发现,多数午托班属于家庭作坊式经营,普遍存在安全、卫生等方面的隐患,诸如没有专门的消防通道、饭菜营养搭配不合理等。9月7日记者随机采访了几位家长。家长刘女士说,她

正在考虑给孩子找一家午托班,又担心孩子在那里吃不好或者饭菜不卫生。家长王先生则表示,把孩子放在午托班,或许能锻炼一下孩子独立生活的能力,“就是担心孩子休息不好,之前我看了几家午托班,感觉还挺卫生的。”王奶奶表示不会把孩子送到午托班,“一间屋里挤着那么多孩子,咋能睡好觉?再说大锅饭也没营养。”所以,王奶奶宁愿每天骑着三轮车接送小孙子上下学。午托行业由于是新生事物,据了解,目前国家还没有出台针对这一行业的政策法规,午托行业实际处于监管的“真空”状态。“希望有关部门能尽快出台相应的政策法规,使这一行业有章可循,从而让家长放心。”刘先生的话代表了众多家长的心声。